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Compte rendu de la séance ordinaire du comité de parents 
du Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe, 

tenue le 7 octobre 2025, à 19 h, à la salle Katimavik de la PHD 
(2700, avenue T.-D.-Bouchard, à Saint-Hyacinthe) 

 
Sont présent(e)s, mesdames et messieurs :  
 

Nom de l’école : Nom de la personne : 
Au Cœur-des-Monts Sandy Léonard 
Au Domaine-sur-le-Vert Stéphanie Cloutier 
Bois-Joli–Sacré-Cœur Charlotte Dickie 
Bois-Joli–Sacré-Cœur Guillaume Bernard (substitut) 
Casavant Andrée Déry 
De la Croisée Joanie Leduc 
De la Rocade Alexandre Turcotte 
Douville Hugo Brillon 
Fadette Marie-Jo Loyer 
Larocque Sophie Seyer 
Notre-Dame-de-la-Paix Isabelle Bonin-Lachance 
Plein-Soleil Alexandre Turcot (substitut) 
Polyvalente Hyacinthe-Delorme Martin Fortin 
Polyvalente Robert-Ouimet Manon Gauthier 
Raymond Amélie Cormier 
René-Saint-Pierre Jessica Doiron (substitut) 
Saint-André Caroline Dubois 
Saint-Charles-Garnier Josiane Tétreault 
Saint-Damase Patrick Jodoin 
Saint-Hugues–Saint-Marcel Véronique Forcier 
Saint-Joseph–Spénard Jean-François Barsalou 
Sainte-Rosalie Vanessa Tiemani Youmbi 
Saint-Thomas-d’Aquin Joël Bélanger 

 

Sont absents, mesdames et monsieur :  
 

Nom de l’école : Nom de la personne : 
Assomption Ariane Aubé 
Comité consultatif EHDAA À venir 
Henri-Bachand Catherine Leblanc 
René-Saint-Pierre Houcine Hamrouni 
Roméo-Forbes Ariane Lemaire 
Saint-Sacrement Daphnée Séquéira-Pelletier 
 
Écoles n’ayant aucun représentant : 
 
Nom de l’école : 
Aux Quatre-Vents 
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Des Moissons 
Des Passereaux 
Lafontaine 
La Présentation 
Notre-Dame 
Roger-LaBrèque 
Sacré-Cœur (Acton Vale) 
Saint-Jean-Baptiste 
Saint-Nazaire 
Saint-Pierre 
 
Est aussi présente, madame :  
 
Marie-Claude Laplante, directrice du Secrétariat général et secrétaire générale. 
 
1.0 Constatation du quorum et ouverture de la séance 

Me Marie-Claude Laplante, directrice du Secrétariat général et secrétaire générale, constate le quorum 
à 19 h 02 et ouvre la séance.  Me Laplante agira à titre de présidente jusqu’à la désignation du président 
de la séance et Mme Joanie Leduc agira à titre de secrétaire. 
 

2.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Me Marie-Claude Laplante procède à la lecture de l’ordre du jour. 
 
M. Alexandre Turcotte propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que déposé. 
 

3.0 Tour de table : présentation des membres 2025-2026 

Un tour de table est fait pour permettre à l’ensemble des membres de se présenter brièvement. 
 

4.0 Parole au public 
 
M. Philippe Lussier, parent de l’école Henri-Bachand, est présent. Il souhaite une belle année à 
l’ensemble des parents présents. 
 

5.0 Adoption du procès-verbal de la rencontre du 3 septembre 2025 
 
M. Martin Fortin propose et il est unanimement résolu d’adopter le procès-verbal de la rencontre du 
3 septembre 2025 avec la modification suivante : 
 
 Retrait de Mme Caroline Dubois de la liste des personnes absentes et ajout à la liste des 

personnes présentes. 
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6.0 Rôle et mandats du comité de parents 

Me Marie-Claude Laplante présente le rôle et les mandats du comité de parents, tels que définis dans la 
Loi sur l’instruction publique. 
 
Elle énumère certains dossiers pour lesquels le comité de parents doit être consulté (ex. : plan triennal, 
plan d’engagement vers la réussite, répartition des services éducatifs, critères d’inscription, etc.). 
 

7.0 Période d’élections 

7.1 Nomination d’un président d’élection 

Me Marie-Claude Laplante propose, pour le bon déroulement de la période d’élections, que la 
description de chaque poste soit présentée avant la tenue du vote. Dans l’éventualité où plusieurs 
personnes seraient intéressées à un poste, elle suggère la présence d’un témoin lors du vote secret. 
Les membres du comité désignent M. Guillaume Bernard, substitut, à titre de témoin pour le 
dépouillement des votes. 
  

7.2 Approbation de la procédure d’élection des officiers 

 M. Martin Fortin propose et il est unanimement résolu d’adopter la procédure d’élection des 
officiers présentée par Me Marie-Claude Laplante. 

7.3 Élection à la présidence 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
 
M. Alexandre Turcotte propose sa candidature. 
  
Mme Sandy Léonard propose la candidature de Mme Véronique Forcier. 
 
Mme Forcier refuse sa mise en nomination. 
 
Mme Sophie Seyer propose et il est unanimement résolu de nommer M. Alexandre Turcotte, 
président du comité de parents. 
 

7.4 Élections à la vice-présidence (2 postes) 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
 
Mmes Joanie Leduc et Sophie Seyer proposent leur candidature. 

Mme Manon Gauthier propose et il est unanimement résolu de nommer Mmes Joanie Leduc et Sophie 
Seyer à titre de vice-présidentes du comité de parents. 
  

7.5 Élections de délégués à la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) (2 postes) 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
 
Mmes Sandy Léonard et Amélie Cormier proposent leur candidature. 
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M. Alexandre Turcotte propose et il est unanimement résolu de nommer Mmes Sandy Léonard et 
Amélie Cormier à titre déléguées à la Fédération des comités de parents du Québec. 
 
Les déléguées élues conviennent que Mme Sandy Léonard exercera le droit de vote. 
 

7.6 Élection d’un substitut à la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
 

Mme Joanie Leduc propose sa candidature. 
 

Mme Véronique Forcier propose et il est unanimement résolu de nommer Mme Joanie Leduc à titre 
de substitut à la Fédération des comités de parents du Québec. 
 

7.7 Élection au poste de secrétaire et un substitut 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
 
Mme Véronique Forcier propose la candidature de Mme Joanie Leduc, à titre de secrétaire. Mme Leduc 
accepte sa mise en nomination. 
 
Mme Sophie Seyer propose sa candidature à titre de substitut. 
 

Mme Stéphanie Cloutier propose et il est unanimement résolu de nommer Mme Joanie Leduc à titre 
de secrétaire du comité de parents et Mme Sophie Seyer à titre de substitut. 

7.8 Élection au poste de trésorier et un substitut 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 

Mme Manon Gauthier propose sa candidature à titre de trésorière. 

Mme Caroline Dubois propose sa candidature à titre de trésorière substitut. 

Mme Amélie Cormier propose et il est unanimement résolu de nommer Mme Manon Gauthier à titre 
de trésorière du comité de parents et Mme Caroline Dubois à titre de substitut. 

7.9 Élection au poste de représentant des communications et d’un substitut. 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 

M. Patrick Jodoin propose sa candidature à titre de représentant des communications. 

Mme Catherine Leblanc propose sa candidature à titre de représentante substitut.  

Mme Stéphanie Cloutier propose et il est unanimement résolu de nommer M. Patrick Jodoin à titre 
de représentant des communications du comité de parents et Mme Catherine Leblanc à titre de 
représentante substitut. 

7.10 Nomination du représentant au comité consultatif du transport scolaire et d’un substitut 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 
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M. Martin Fortin propose sa candidature à titre de représentant au comité consultatif du transport 
scolaire. 

M. Jean-François Barsalou propose sa candidature à titre de représentant substitut. 

 
Mme Véronique Forcier propose et il est unanimement résolu de nommer M. Martin Fortin à titre 
de représentant au comité consultatif du transport scolaire et M. Jean-François Barsalou à titre de 
représentant substitut. 
 

7.11 Nomination du représentant au comité culturel et d’un substitut 

Me Marie-Claude Laplante déclare ouverte la période de mises en nomination. 

Mme Caroline Dubois propose sa candidature à titre de représentante au comité culturel. 

Mme Isabelle Bonin-Lachance propose sa candidature à titre de représentante substitut. 

Mme Marie-Jo Loyer propose et il est unanimement résolu de nommer Mme Caroline Dubois à titre 
de représentante au comité culturel et Mme Isabelle Bonin-Lachance à titre de représentante 
substitut. 

Me Marie-Claude Laplante quitte la rencontre et M. Alexandre Turcotte préside la suite de la 
rencontre. 

8.0 Points d’information 
 
8.1 Comité consultatif du transport scolaire 

Aucune rencontre n’a eu lieu depuis la dernière réunion. 
 

8.2 Conseil d’administration 
 

M. Joël Bélanger était présent lors de la dernière rencontre du conseil d’administration (C.A.)  Il 
présente la composition du C.A. et résume les rôles et mandats de ses membres.  Voici les sujets 
discutés lors de cette rencontre: affectation du personnel cadre, entente de prêt de service, 
nombre d’élèves à l’éducation des adultes, demande de dérogation au régime pédagogique, 
rapport annuel du nombre de transferts d’élèves, présentation d’ajout d’espace scolaire 2026-
2036. 

 
M. Bélanger invite les membres qui auraient certaines préoccupations au sein de leurs écoles 
respectives à en faire part à un membre parent siégeant au C.A., et ce, afin que l’information soit 
transmise correctement et efficacement. 

 
8.3 Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation et 

d’apprentissage (CCEHDAA) 
 

Une rencontre a eu lieu, mais aucun représentant n’était présent. 
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8.4 Comité culturel 
 

Aucune rencontre n’a eu lieu depuis la dernière réunion. 
 

8.5 Comité des communications 

M. Patrick Jodoin, représentant au comité des communications, propose de prendre des photos 
lors des rencontres du comité de parents afin d’en partager sur la page Facebook et ainsi la rendre 
plus personnalisée. L’ensemble des membres du comité de parents sont en faveur de cette 
proposition. 

8.6 Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) 

La prochaine réunion de la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) est prévue avoir 
lieu en novembre.  La représentante propose de partager l’infolettre de la FCPQ à tous les membres 
du comité de parents. Les membres accueillent favorablement cette proposition. 

9.0 Varia 

Les membres discutent de l’utilisation des fours à micro-ondes dans les écoles. 

Des discussions ont lieu concernant le fonctionnement de l’organisme de participation des parents 
(OPP). Ce point sera inscrit au projet d’ordre du jour de la prochaine rencontre. 
 

10.0 Prochaine séance 
 
La prochaine séance aura lieu le 5 novembre 2025, à 19 h, à la salle Katimavik de la PHD. 
 

11.0 Levée de la séance 
 
Mme Véronique Forcier propose et il est unanimement résolu de lever la séance à 21 h 10.   

 
 
Alexandre Turcotte 
Président du comité de parents 
 
TOUTE DÉCISION PRISE PAR LE COMITÉ DE PARENTS DOIT L’ÊTRE DANS LE MEILLEUR INTÉRÊT DE L’ÉLÈVE. 
 


